

# Колхозная ПРАВДА

№ 63 (1551) Пятница 30 мая 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

В Главном управлении государственных сберегательных касс заканчивается подготовка к первому тиражу выигрышей Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), который состоится 7 и 8 июня в столице Карело-Финской ССР — Петрозаводске. Для проведения этого тиража изготовлено новое оборудование, которое на днях будет отправлено в Петрозаводск.

Как сообщают в Главном управлении сберегательных касс, в соответствии со спросом населения выпущено 92 разряда облигаций беспроигрышного выпуска займа по 100 миллионов рублей в разряде.

В первом тираже на один разряд разыгрывается 12.000 выигрышей на сумму 1.874.600 рублей. Следовательно, на все 92 разряда будет разыграно 1.104.000

выигрышей на общую сумму 172.463.200 рублей.

В первом тираже этого займа разыгрывается больше выигрышей, чем это было в первом тираже любого другого, ранее выпущенного займа. Так, в первом тираже Займа укрепления обороны Союза ССР разыгрывалось 265 тысяч выигрышей на 43.703.800 рублей. В первом тираже Займа третьей пятилетки (выпуск второго года) было разыграно 888 тысяч выигрышей на 138.720.400 рублей.

В тираже, который состоится 7 и 8 июня, разыгрывает каждая 83-я облигация.

В этом году по Займу третьей пятилетки (выпуск третьего года) состоится еще три тиража: 30 и 31 августа — во Львове, 25 и 26 октября — в Белостоке и 27 и 28 декабря — в Туле.

## Готовить школьникам летний отдых

Учебный год закончен. У учащихся, начиная с четвертых классов, проверяются знания, которые они получили в течение всего года. С 15 июня начнутся летние каникулы, радостные дни школьников. К этому моменту надо готовиться уже сейчас.

Одним из наиболее интересных и увлекательных видов отдыха школьников является пионерский лагерь. Здесь ребята под руководством старших товарищей лучше знакомятся с природой, организуют интересные игры, вводят в повседневный быт физкультуру и спорт.

Работа пионерских лагерей в текущем году должна быть перестроена коренным образом. Надо в них так организовать работу, чтобы лагерь явился в некоторых вопросах последствием школы по воспитанию учащихся в летние каникулы.

Правильная работа в пионерских лагерях научит ребят обслуживать себя, разовьет в них выносливость, смелость, инициативу. Каждый пионер получит крепкую физическую закалку. Здесь же ребята не должны забывать и о книге, ибо чтение художественной литературы, рассказ о прочитанном повышает общий кругозор, развивает память и способность школьников.

Однако не каждый школьник может попасть в пионерский лагерь, но правильно отдохнуть, набраться бодрости и здоровья, получить трудовые навыки должен каждый. Поэтому роль комсомольских и пионерских организаций — помочь правильно провести каникулы ребятам вне пионерских лагерей — огромна.

Руководители комсомольских организаций и пионервожатые уже сейчас должны детально продумать как увлекательнее, интересней и полезней организовать летний отдых учащихся. Организация пионерских костров, экскурсий, коллективные игры, занятия по физкультуре и спорту, купанье, художественная самодеятельность, помощь колхозам в уборочных рабо-

тах — все это вполне возможно организовать в каждом селении. И это должно быть сделано.

Основное внимание ребят в летние каникулы должно быть приковано к физкультуре и спорту, к организации военных игр. Нельзя забывать о том, что каждый школьник должен готовить из себя достойного бойца РККА, защитника социалистического государства.

Для приобретения трудовых навыков надо, чтобы школьники, особенно старших классов, принимали посильное участие в работе колхоза, обрабатывали пришкольные участки, ухаживали за молодым скотом, занимались прополкой посевов, сбором колосьев в период уборки урожая и т. п. Организаторами и вожаками этого дела, безусловно, должны быть комсомольские и пионерские организации.

Однако следует отметить, что большинство комсомольских организаций, да и сам райком комсомола не подготовились к этому ответственному моменту. Правда, райком комсомола 24 мая на бюро обсуждал этот вопрос, намечены мероприятия по проведению каникул, но об этом еще не знают в первичных комсомольских организациях.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о детях, для укрепления их здоровья тратятся большие средства, поэтому воспитание советской детворы в духе коммунизма, преданности делу партии Ленина — Сталина — долг каждого гражданина нашей родины.

Партийные, комсомольские, пионерские организации, исполкомы сельсоветов, правления колхозов, профсоюзные организации, родители и вся наша общественность должны сделать все, чтобы оказать организационную, а если потребуется и материальную помощь в организации летнего отдыха советских школьников.

Ребята, лучше отдыхайте, развлекайтесь, набирайте свежих сил для дальнейшей хорошей и отличной учебы!

## Озеленяйте колхозные села

Почин китовских комсомольцев, Салтанского района, по озеленению и благоустройству села подхвачен передовыми комсомольскими и пионерскими организациями нашего района.

Целое начинание у нас сделала Крутецкая комсомольская организация, которая проверила санитарное состояние квартир, улиц, колхозных дворов. Очистила улицы и колхозные дворы от мусора и навоза, отремонтировала два моста и посадила 250 деревьев. За посаженными деревьями организован надежный уход. В этом большую помощь оказывают школьники.

Комсомольцы Борнуковской промартели навели чистоту вокруг цехов и клуба и рассаживают деревья. Пионеры Напалковской, Инкинской и Н.-Влаговещенской школ по-

садили вокруг школ около 200 деревьев. Пионеры Ургинской неполной средней школы и Н.-Влаговещенской начальной школы являются членами пожарных дружин и следят за правильным проведением противопожарных мероприятий на селе.

Ряды участников похода за чистоту и благоустроенные села с каждым днем ширятся. Каждый пионер и комсомолец должен включиться в это мероприятие и посадить не менее 7-10 деревьев, чтобы озеленить наши села и придать им культурный вид. С этим мы несколько запоздали, однако посадку деревьев можно проводить и сейчас.

Секретарь РК ВЛКСМ

Л. Синева.

## Вести из колхозов

**Б.-Якшень.** Дружные всходы яровых культур покрыли зеленым ковром поля колхозов Б.-Якшеского сельсовета. Это сулит богатый урожай. Колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, развернули массовые полевые работы: сеют просо, сажают картофель, вывозят навоз и поднимают пары.

А. Петрянов.

**Кочуново.** Своевременный посев ранних зерновых и бобовых культур, соблюдение всех правил агротехники обеспечили колхозу Память Чкалова (с. Кочуново) замечательные всходы яровых посевов.

Сейчас здесь вся тягловая сила переключена на посев поздних культур и подъем паров.

С. Андронов.

**Погореловка.** После обильных дождей и похолодания на посевах колхозов Погореловского сельсовета образовалась твердая корка. Чтобы разрушить корку, здесь проведено прокатывание и боронование почвы. После этого на участках появились дружные всходы.

Колхоз „Большевик“ (с. Игнатово) после посадки картофеля приступил к подъему паров. На 28 мая уже вспахано более 40 гектаров.

М. Хабров.

## Сила в соревновании

Трактористы 8 тракторного отряда Бутурлинской МТС г. Тихонов А. И. и Тарасов П. И., заключив договор социалистического соревнования между собой, на тракторе СТЗ-НАТИ ежедневно выполняют дневную норму на 175—180 процентов.

Кроме того на каждом гектаре вспашки экономят по 1 килограмму горючего.

К. Шмелев.

## Район выполнил полугодовой финплан

27 мая район досрочно выполнил полугодовой задание по мобилизации средств. Первыми выполнили свои задания Нелюбовский, Борнуковский, Кочуновский и Сураевский сельсоветы.

Однако следует отметить, что успехи передовых сельсоветов по выполнению финплана не подхвачены остальными сельсоветами и их финансовым активом. В результате, как и прежде, Ургинский, Погореловский и Мисюрихинский сельсоветы разделили между собой последние места.

Работникам райфо надо подробно изучить причины отставания этих сельсоветов и помочь им так же успешно выполнить свои обязательства.

С. Лебедев.

Экипаж капитана И. Ф. Преснякова — один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа — орденосцы.



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радист А. С. Анисимов, капитан И. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Черыгин. Фото Я. Звягинцева. Фотохроника ТАСС.

## Участники высокоширотной экспедиции избраны членами Всесоюзного географического общества

ЛЕНИНГРАД, 26 мая. (ТАСС). Совет Всесоюзного географического общества при Академии наук СССР избрал действительными членами общества участников высокоширотной экспедиции на самолете „СССР Н-169“ командира самолета т. И. Черевичного, начальника научной части экспедиции, директора Арктического института тов. Я. Либина, гидролога тов. Н. Черниговского, магнитолога т. М. Ост-

рекина, второго пилота т. М. Каминского, штурмана тов. В. Аккуратова, радиста тов. А. Мадарова и других.

2 июня в Географическом лектории имени Ю. Шокальского научные работники экспедиции тт. Либин, Острекин и Черниговский выступят перед членами Географического общества с сообщениями о своих работах в неизведанных областях Арктики.

## Почему не поднимают пары

Колхозы района давно закончили весенний сев. Это значит, что большинство тягловой силы освобождено от посевных работ. Следовательно, центральная задача, стоящая перед колхозами, закладывать базу под получение высокого урожая в 1942 году — поднимать пары.

Но как ни странно, а данные райзо говорят о неудовлетворительной работе на этом участке. На 29 мая из 22200 гектаров поднято около 1000 га. Низкие темпы работ объясняются тем, что многие руководители колхозов и исполкомов сельсоветов испугались дождей, говорят: „Сыро, пахать нельзя“. Это неверно.

В колхозах „Коммунар“, имени Барнинова, им. Молотова подъем паров идет полным ходом, а вот в колхозах Смагинского сельсовета, где сев закончили раньше всех, паров поднято только 2,5 га. Такое же нетерпимое положение отмечается и в некоторых колхозах Валгусского и Уваровского сельсоветов, где на подъем паров, как необходимое условие в борьбе

за получение высокого урожая, просто махнули рукой.

Не занимаются этим вопросом и работники обеих МТС. Несправившись с весенним севом, надо было ожидать, что МТС наверстают упущенное. Но этого не видно. Имея около 100 тракторов, они вспахали немного более ста гектаров.

Оба директора МТС продолжают повторять то же, что и некоторые председатели колхозов: „Пахать сыро, подождем“, и ждут, а тракторный парк простаивает, упуская лучшие сроки подъема паров.

Невозмутимо слушают эти „оказки“ и работники райзо. Они до сих пор не потребовали от руководителей колхозов безоговорочного выполнения плана подъема паров, несмотря на все имеющиеся для этого возможности.

Пора прекратить разговоры „нельзя пахать“ и начать по-настоящему пахать пары и в первую очередь те участки, на которые вывезен навоз, иначе борьба за получение богатого урожая в 1942 году превратится в пустые разговоры.



# Каждое предприятие должно быть рентабельным

Для того, чтобы каждое предприятие работало рентабельно, производительно, необходимо дирекции предприятия и парторганизации всесторонне изучить свое производство, подобрать хорошие кадры, полностью и с соблюдением технологического процесса использовать машины, станки и оборудование, бороться за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Совершенно по другому работает Вутурлинская машинно-тракторная мастерская. В результате невыполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) мастерская только за первый квартал текущего года дала 3516 рублей убытку.

Основной причиной работы с убытком явилось невыполнение производственной программы. План первого квартала МТМ выполнила только на 74 процента, а себестоимость выработанной продукции составила на 15108 рублей выше установленной. Кроме того создавалась большая дебиторская задолженность, а отсюда — задержка выдачи заработной платы рабочим на 1,5—2 месяца.

Такое положение создалось исключительно потому, что ни директор МТМ т. Безруков, ни секретарь парторганизации т. Лапин не старались подробно изучить вопросы производства и его технологического процесса. Ведь в решениях XVIII партконференции было ясно записано, что „грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка“...

Однако не поняли этого руководители МТМ. Всюду, куда не глянешь, куда не пойдешь наткнешься на разный хлам, мусор, железный лом и т. п., но убрать все это никто не догадывается. Здесь смирились с такими фактами, когда рабочие заявляют, что простой болт сделать не из чего, тог-

## Не борются за чистоту и культуру

Постановлением исполкома райсовета председатель колхоза „Серп и молот“ т. Тараханов за не принятие мер по наведению чистоты и порядка на селе и в домах колхозников был оштрафован на 100

рублей. Но и это на него не подействовало.

На улицах с. Высокова попрежнему много мусора, соломы, навоза и никто не убирает. Спрашивается: чего ждет т. Тараханов?

**А. Евсеев.**

Одно из главных условий в повышении производительности труда — социалистическое соревнование и стахановское движение — в мастерской организовано формально. Ни парторганизация, ни местком проверкой соцдоговоров не занимались.

Нельзя сказать, что в мастерской нет хороших людей. Они есть и по праву должны носить звание стахановцев, однако их не замечают. Например, электросварщик кандидат в члены ВКП(б) т. Лисафьев Д. И., кузнец тов. Шамшков А. И., токарь т. Башмаков Ф. А. систематически выполняют нормы на 150 и более процентов, но их передовой опыт работы не сделан достоянием всех рабочих.

Неправильная оплата труда также дает себя чувствовать в убыточности предприятия. На 25 рабочих в мастерской имеется 7 механиков, которые получают твердые оклады. В чем заинтересованы такие люди? Прежде всего не в том, чтобы улучшить порядки на производстве, а в том, как бы куда съездить и получить командировочные. Не случайно поэтому расходы по командировкам составляют значительно выше, нежели установлено по смете.

Директору МТС т. Безрукову и секретарю парторганизации т. Лапину надо коренным образом изменить свой стиль руководства мастерской. Необходимо самим изучить весь технологический процесс производства и на основе массовой раз'яснительной работы, организовав подлинное социалистическое соревнование, мобилизовать коллектив рабочих на выполнение производственных заданий, проводить жесткую борьбу за снижение себестоимости продукции — тогда мастерская будет работать без убытков.

**Управляющий отделением Госбанка П. Дедюжев.**

## Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, плановости и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали под'ем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Вилко-Оларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Под'ем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обес-

печивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов.

Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многогалешиники или букера со снятыми отвалами и драбачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стаха-

## Лодырям не сломить честных колхозников

Колхозники сельскохозяйственной артели Память Чкалова горячо откликнулись на призыв колхозников артели „На рельсах пятилетки“ о строительстве шоссейных дорог в нашем районе. Сейчас на строительстве от нашего колхоза работают 98 человек пеших и 22 на лошадях.

Чтобы люди лучше работали и не тратили время на хождение за продуктами, правление колхоза организовало для них общественное питание. Каждому рабочему отпускается на день 1,5 кг. хлеба, 200 гр. мяса, 200 грамм круп, а также масло и конфеты. И люди работают с охотой, каждый выполняет установленную норму выработки.

Однако, как говорят, „в семье не без урода“. Нашлись такие

„уроды“ и в нашем колхозе. Члены колхоза Турарова А. Д., Турарова М. И. и вторая Турарова М. И. по наущению Турарова А. С. отказались работать на дорожке.

Кто такой Тураров? Снятый с работы в колхозе как лодырь, дезорганизатор колхозного производства, он устроился работать на молокозавод и, затаив злобу на колхоз, всячески подрывает трудовую дисциплину.

Колхозники должны жестоко осудить поступки тех, кто слушает лодырей и сам становится на их путь, а управляющему районным отделением молокосоюза надо поближе присмотреться к Турарову.

**Председатель колхоза А. Башаркин.**

**Секретарь комитета ВЛКСМ П. Харитонов.**

## Из 170 — одна

Для покрытия камнем дорог Васильки — Кетресь, Вутурлино — В.-Мурашкино в районе были организованы курсы мостовщиков. На курсах обучалось 170 человек и среди них одна женщина из колхоза „Красный гремячий“ Клавдия Иванова.

Смелая, энергичная она с увлечением взялась за новое дело. Работа не из легких, но т. Иванова справляется с ней не хуже любого мужчины. На разбойке камня, когда многие говорили, что „Не выдержит, бежит“, она нормы выполняла на 150 и более процен-

тов. При норме 3,7 кубометра она за день разбивала до 6 кубометров камня.

Сейчас начались работы по мощению. И здесь тов. Иванова показывает замечательные образцы. Установленную норму она ежедневно перевыполняет с хорошим качеством работы.

Теперь уже никто не говорит: „Не выдержит, бежит“, а каждый внимательно смотрит, как она ловко делает свое дело.

**Зав. дорожным отделом Д. Раков.**

## Когда откроют ясли?

Сейчас, когда в колхозах начались полевые работы и усиленными темпами идет строительство дорог, крайне нужен каждый человек. Однако многие женщины не могут работать только потому, что не с кем оставить детей. Следовательно, надо открывать детские ясли.

Но не хотят этого сделать в

колхозе им. Кирова. Здесь имеются продукты и помещение, в котором можно бы открыть ясли, но правление колхоза до сего времени не заботится об этом, в результате женщины, имеющие детей, не работают на дорожном строительстве, тогда как с удовольствием бы занялись за это. **И. Калинин.**

## Осоавиахимовская работа отсутствует

Осоавиахимовские организации должны проводить большую военно-физкультурную работу на селе. Но в деревне Марлино смотрят на это по-своему. Руководитель осовавиахимовской организации т. Шерстнев с тех пор, как его избрали, ничего не сделал.

В осовавиахимовской организации

имеются противогазы, винтовка и оборудованные макеты, на которых можно бы хорошо ознакомить колхозников и допризывников с военным делом, но этот инвентарь не используется. Даже допризывники не могут им пользоваться потому, что все это находится под замком. Допризывники просят райсовет Осоавиахимы помочь наладить работу осовавиахимовской организации при колхозе им. Молотова с тем, чтобы каждый из нас пошел в армию вполне подготовленным.

**Призывник К. Пахомов.**

## Сергачское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1-ые курсы

В педагогическое училище принимаются лица, имеющие образование НСП или 7 классов средней школы. Окончившие НСП с отличными оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний.

Все остальные подвергаются вступительным испытаниям: по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно).

Учащиеся 8—9 классов средней школы держат испытания только по русскому языку (письменно), а на 2 и 3 курсы испытания по всем предметам предыдущих классов.

Учащиеся — отличники и получившие оценки на испытаниях две трети отлично и одну треть хорошо зачисляются на стипендию.

Прием заявлений производится до 20 августа. При поступлении имеется столовая.

Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением:

- 1) свидетельства об образовании,
- 2) свидетельства о рождении,
- 3) трех фотографических карточек с собственноручной подписью поступающего на каждой из них, заверенной государственными учреждением,
- 4) справки о состоянии здоровья.

**Дирекция.**

## За границей

### Гибель германского линкора „Бисмарк“

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что германский линкор „Бисмарк“ и сопровождающие его корабли сражаются с превосходящей их группой английских кораблей в Датском проливе между Гренландией и Исландией.

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Как сообщает информационное бюро, линкор „Бисмарк“ вследствие попадания торпеды в носовую часть утратил скорость. 24 мая в результате попадания торпеды, сброшенной с самолета, скорость „Бисмарка“ еще более уменьшилась. 26 мая в 400 морских милях западнее Вреста около 21 часа корабль получил новые повреждения от двух воздушных торпед, причем одной из них были выведены из строя руль и винты. В 23 часа 42 минуты от находившегося на линкоре адмирала Лютьенса верховное морское командование Германии получило сообщение о потере кораблем управляемости. 27 мая утром линкор был потоплен.

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Морское министерство сообщает: „Германский линкор „Бисмарк“ потоплен нашими военно-морскими силами“.

### Англичане захватили три голландских парохода

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Шанхая, что, по сообщениям китайской печати, английские морские власти захватили три голландских парохода, совершавших рейсы между Голландской Индией и Японией через Манилу и Гонконг.

### Отправка американских войск из Китая

ШАНХАЙ, 28 мая. (ТАСС). Американский военный транспорт „Гендерсон“ вышел вчера из Шанхая, имея на борту 324 американских пехотинца.

### Врид. отв. редактора С. К. СТЕПКИН.

На лесоскладе Вутурлинского райпотребсоюза имеется в продаже следующая лесопродукция: колеса железн. ход, колеса деревян. ход, кадки разных размеров, шапки, бочки, древесный уголь и другие товары.

Продаются велосипеды: мужской и дамский. Обращаться с. Вутурлино, Красная улица, дом № 16 к ПРОХОЖЕВУ.